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Beifpiel: Fig 831:
A. Gigengemidyt pro
Balfen (angenomimen)
0,20 X 0,36 =0,0720,

Meter Balten:

Streifboden 0,025 X 0,60 = 00,0125,
Boben 0,035 3¢ 0,70 = 0,0245,

0,1090 & 600 kg — 65,40 kg,
Lehmejtrich, 8 em ftarf,

(0,50 3¢ 0,08) = 0,04 & 1600 kg = 64,00 kg,

Sandfiillung, 10 em Hoch,

0,50 X 0,10 = 0,05 & 1600 kg = 80,00 kg,
0,70 qm 4 30 kg
Gigengewid)t pro Meter Balfen 230,40 ke,

B. Berfehrslajt pro Meter Balfen ‘
(firv Wobhnriume 150 kg/qm)

0,70 qm & 150 kg .
Totallalt pro Dieter Valken
oo=

(bro Quadbratmeter Decte alfo '-f:';'(:“

Bei 6 m lidhter Weite wird hicrnach

P = 335,10 X 6,00 = 2011 kg
I =625 em (von Mitte Auflager big Deitte
Auflager).

Decenputy

105,00 ]((I_iz

— 479 kg).

Somit nad) Fovmel (22)

W = 0,0021. 2011 . 625 = 2637.

Diez giebt nach Tabelle, Seite 105,

25/25 cm, q = 625, W = 2604,
19/29 em, q =551, W = 2663,
18/30 em, q = 540, W = 2700.

Der lehte Tnerfdnitt, 18 X 30 em, it der vorteil-
bajtete, da cv bei griffter Tragfibigheit die feinfte Duer-
jdnittafliche befitt.

C. Belajtung durd) gleidhmikig verteilte Laft
und durd) Einzellaft.

&8 fommt vor, daf; Dectenbalten oder Unterziige aufer
oueel) die Dectenlnft noch duvc eirtent vder melhreve Pioften

= 21,00 kg. |

38540 kg

Sehfted Sapitel.

Nach dem Seite 109 feftgejtellten Grundjal befindet
jich bas Moyimalbiegungdmoment an devjenigen Stelle,
fiic die die Wertifalfraft V = 0 ift, ober an der ein plik-
ficher Ubergang von - V nach) — V ftattfindet, wie bies

Fig. 352,
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bei Gingellajten cintveten famn. S biefem Fall findet
jich in der Momentenbnve feine Stelle mit wagredter
Tangente, wic it Fig. 528, . 0. alje feine Stelle, fii
bie die Differeny jweier unmittelbar aufeinanderfolgenben
Ordinaten = Rull wird, fondern die Momententurve Hat im
Angriffepuntt ber ECingellajt eine Spise, fo baf der lber-
gang aus bem Pofitiven in das Negative plBpLich crfolgt,

(per DacjftuhlEonjteuttion w. | w.) belajtet werden, Fig. 332. | Fig. 332,




Berethnung der Holzfonjteuftionen.

Beijpiel: &3 fei:
bie gleichmipig verteilte Lajt P = 2000 kg,
die Cimgellait Q = 1500 kg,
bann irtd bei den in §Fig. 332 angegebenen Abmefjungen:
1500 . 2

2000

A 5 I e 1600 kg.
200 500 .3

B _'3“ I "f_‘j ’ — 1900 kg.

Die Vertifalfrajt unmittelbar vor dem Punlte € in
C, wird:
2000

Ve, = 1600 — .3 = - 400 kg,

und diejenige im Pamfte C:

2000

Ve = 1600 — I' — .3+ 1500| = — 1100 kg.
5 | {

S Puntte C geht mithin die Vertifalbraft plaglic
von - 400 kg (0. b. aufwarts gevichtet) fiber it — 1100 kg
(0. ). abwdrts gerichtet), fo dafy fich die Vertitalfrdifte, ald
Oroinaten aufgetragen, in der in Fig. 332 gegebenen Weife

pavftellen (f. Hievivegen § 10). Das Marimalbicgungsmoment |

befindet fich jomit im Angriffisvuntt dev Eingellaft wnd wird:

2000

Mmax = 1600.. 300 — (== . 3) 150 = 800 000.

©omit nach Formel (8)
W = 0,0166 . 300 000 = 4980 ;
Tabelle, @cite 105, ergieht
26/34 em, q =884, W = 5010.
Ober nad) Formel (11):
bh®=10,1 . 300000.
Wi 3. B. b=
2 =
und jomit h

die

24 em angenonunen, damn wird:
0,1 . 300000
36 cm.
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Der Trager iff nidt an den Enden, fondern an
Bwifdienpunkfen wnterftibt,

Wenn der Tudger micht an den Enden, fonbdern 3. B. |

nac) Fig. 333 derart unterjtitst ift, daf dad eine Enbe
itber bie Stitge Hinausragt, wie died bet der Konjtruftion
vou Gallecien und BValtonen vorfommt, jo werden fic) zivet
geopte Wiomente bilden, etned pwijdjer den beiden Stitlen

und eined diber der Stithe B, da bag itberragende Enbde |

Des Trlgerd ald Freitrdger su betrachten ift.

Die Berechnung erfolgt in der nachjtehend verzeid)
neten Weife unter Bugrumdelegung der n Fig. 333 an-
aenonunenen Werte.

Bunidjt find die betben NReaftionen zu bejtimmen:

Drehpuntt B:

A 5,00 — 2000 . 2,50 — 1500 . 2,00 4 500. 1,00 - 1000 . 2,00 =0
A =1100.
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Drchpunit A:

—B . 5,00 4- 2000 . 2,50 + 1500 . 3,00 4-500 . 6,004-1000 . 7,00 = 0
B = 3900.

Sig. 333,
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Jaunmehr ijt der Punft C pwijdhen A und B ju be-
ftimmen, fiiv ben die Vertifalfraft V=10 witd (oder aus
oem Pofitiven in dad Negative itbergeht). IJm vorliegen:
ven Fall Legt diefer Puntt offenbar fury vor dem Mngriffs=
punft dev Cingellaft, und e3 muf fein:
: 2000
\'(;:():—)—11(}0-—Zf.;”.,\'.

und fieraus
T 1100
" 400

J

Somit 1wird
Me=1100.275 — 1100 . 137,5 = 151250 kgem.
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